



CA  
Bacău

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURĂ GENERALĂ  
INTRARE Nr. 19574...29 OCT 2020

Nr. 39242/DSDRP/10.10.2020

**Doamnei Raluca Ecaterina Alexandru**  
**Adjunct al Avocatului Poporului**  
*Str. George Vraca nr. 8, sector 1, București*

*Stimată doamnă adjunct al Avocatului Poporului,*

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 11575 din data de 22.06.2020, referitoare la vizita efectuată în Penitenciarul Bacău, vă comunicăm următoarele:

Referitor la aspectele privind depășirea capacității legale de cazare a Penitenciarului Bacău, vă comunicăm că Administrația Națională a Penitenciarelor are cunoștință despre aspectele referitoare la aglomerarea unităților penitenciare, depunând, permanent, toate diligențele necesare diminuării acestui fenomen, în măsura resurselor de care dispune sistemul penitenciar din România.

În acest sens, Administrația Națională a Penitenciarelor dispune în limita competenței măsuri de extindere a spațiilor de cazare, îmbunătățirea condițiilor de detenție, de asigurare a patului individual fiecărei persoane private de libertate, precum și transferarea unor deținuți în alte unități penitenciare cu grad de ocupare mai mic, în vederea echilibrării efectivelor de deținuți între penitenciare profilate pe deținerea aceleiași categorii.

În scopul monitorizării permanente a populației unităților subordonate, asigurării separației pe regimuri de executare și categorii de persoane custodiate, gestionarea judicioasă a spațiilor și pentru menținerea unui echilibru just între interesele tuturor persoanelor custodiate, la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor, s-a constituit, în baza Deciziei Directorului General nr. 369/26.02.2018, o comisie permanentă de analiză a gradului de ocupare a unităților subordonate în funcție de capacitatea de cazare a sistemului penitenciar.

Astfel, comisia se întrunește săptămânal, centralizează și analizează raportarea săptămânală a unităților subordonate cu privire la capacitatea de cazare calculată la 4m<sup>2</sup> și efectivele custodiate și dispune măsuri pentru reducerea fenomenului de aglomerare.

Conform situației privind capacitatea de cazare a unităților și a efectivelor acestora pe regimuri la data de **16.10.2020**, indicele de ocupare al Penitenciarului Bacău era de **105,43%**.

Indicele privind situația capacității de cazare a unităților și efectivelor este influențat foarte mult de fenomenul infraccional și de dinamica efectivelor de deținuți, neexistând o modalitate exactă de control asupra acestor două aspecte, fapt pentru care Administrația Națională a Penitenciarelor depune eforturi constante în ceea ce privește gestionarea corectă și eficientă a fluxului mare de persoane încarcerate, cu scopul asigurării unui climat care să conducă la crearea unui mediu propice atingerii dezideratului urmărit prin aplicarea pedepsei privative de libertate.

La momentul actual, Administrația Națională a Penitenciarelor se preocupă de îndeplinirea activităților prevăzute în *Planul de măsuri privind punerea în aplicare a Deciziei nr. 360/2020 privind profilarea locurilor de deținere din subordinea*



*Administrației Naționale a Penitenciarelor*, coroborat cu contextul epidemiologic existent.

În ceea ce privește angajarea de personal medical, facem precizarea că, în prezent, se află în desfășurare procedura de ocupare prin concurs a 4 posturi de asistent medical, 2 posturi de psiholog, 1 post de ofițer educație și 15 posturi de agent operativ.

Mai mult, în perioada următoare vor fi scoase la concurs 2 posturi de medic, cu specializarea medicină generală/medicină de familie (a fost transmis anunțul de concurs la Ministerul Sănătății pentru publicare).

În ceea ce privește îmbunătățirea condițiilor de cazare prin dotarea camerelor de deținere cu paturi și saltele noi, precum și cu mobilier necesar pentru depozitarea și păstrarea obiectelor personale, au fost realizate următoarele demersuri:

- 691 de dosuri-saltele noi au fost date spre folosință la nivelul penitenciarului;
- În anul 2020 a fost încheiat un contract pentru confecționarea și livrarea a 60 de saltele și 20 de perne ce au și fost livrate în data de 10.07.2020;
- Până la data de 15.08.2020 a fost încheiat următorul contract subsecvent pentru 150 de saltele;

Depozitarea bagajelor și obiectelor ce aparțin persoanelor private de libertate care sunt custodiare pe secțiile de deținere E4, E5, și E6, se face în spații de depozitare ce au următoarele caracteristici:

- Un spațiu cu suprafața de 1 m<sup>2</sup>, amplasat sub o masa de zidărie, cunoscută sub denumirea de „cambuză”;
- O etajeră cu rafturi de depozitare cu o suprafață de aproximativ 3.5m<sup>2</sup>;

În ceea ce privește spațiu de depozitare de pe secțiile E1, E2 și E3 există rafturi achiziționate pentru fiecare cameră. De asemenea, unde va fi nevoie, se va proceda la confecționarea de rafturi la atelierul de tâmplărie al unității.

Referitor la starea camerelor de deținere, începând cu anul 2017 au fost realizate lucrări de reparație asupra instalațiilor termice, sanitare și electrice.

În anul 2018, au fost realizate lucrări de întreținere și reparație în valoare de 70.110,53 iar în anul 2019, de 101.306,59, fiind remediate probleme ce țin de starea pereților, instalațiilor termice, sanitare și electrice.

De asemenea, au fost înlocuite obiecte de uz sanitar, dintre care exemplificăm etajerele, oglinzile, dușurile și chiuvetele.

În cursul anului 2020, până la data de 28.02.2020, au fost zugrăvite 24 de camere de deținere, odată cu ridicarea stării de urgență de pe teritoriul României, reluându-se activitățile de reparații curente de la nivelul secțiilor de deținere, de unde a rezultat un număr de alte 6 camere finalizate, cu obiectivul zugrăvirii tuturor camerele de la nivelul penitenciarului, până la finele anului curent.

Referitor la prezența insectelor în spațiile de deținere, facem precizarea că, în decursul anului 2020 a fost efectuat, cu personalul propriu, un număr de 58 de acțiuni de dezinfecție și o acțiune de același fel, cu o firmă specializată, în data de 15.07.2020.

În ceea ce privește problematica reorganizării infirmeriei, facem mențiunea că din cauza supraaglomerării populației carcerale și categoriilor de persoane private de libertate custodiare, eliberarea camerelor și profilarea acestora pe spații de infirmerie a fost nerealizabilă.

Deși punerea în practică a unor obiective cu efect direct asupra vieții persoanelor private de libertate este condiționată de contextul epidemiologic actual, Administrația



Națională a Penitenciarelor are ca principală linie de acțiune asigurarea unei suprafețe suficiente pentru fiecare persoană custodiată și îmbunătățirea vieții în penitenciar pentru fiecare dintre acestea.

*Cu deosebită considerație,*

**Pentru comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu Firinel UNGUREANU  
Directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**

**Comisar șef de poliție penitenciară Ioana MORAR  
Director general adjunct**

